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CLASSE 3* A LICEO SCIENTIFICO 17 Dicembre 2019 Parabola
COGNOME NOME
1. Risolvi graficamente la disequazione: V4 — x < x — 2. /5
2. Rappresenta due delle seguenti curve (a tua scelta): 9
y=4—+6x—x? y = —/lx| y=x%-2|x|+1 y = |x% — 4]
3. Trova I'equazione del grafico della figura 1. "1
Figura 1 Figura 2

4. Infigura 2 & rappresentato un segmento parabolico di base AB.

A. Determina I'equazione della parabola.

B. Determina I'area del segmento parabolico.

C. Fratuttii triangoli ABC inscritti nel segmento parabolico, determina quello di area 2. 114
5. Sia dato il fascio di parabole di equazione y(2 + k) — x2(k + 1) + 2kx + 4 = 0. Dopo averlo studiato, determina

il valore del parametro k per il quale la parabola:

A. incontra I'asse y in un punto che ha distanza 3 dall'crigine;

B. hail vertice sullaretta3x —y — 2 = 0;

C. hadirettrice di equazione y = — %‘ 110
6. La parabola e la retta rispettivamente di equazione 2y = x? — 6x — 6 e 3x — 4y = 0 si intersecano in due punti A

e B. Determina I'equazione della parabola, con asse parallelo all'asse y, che passa per A, Be C (1;2). /5

Negli esercizi 4, 5 e 6 & necessario spiegare il procedimento svolto.
La spiegazione ha un valore del 20% rispetto al punteggio indicato per I'esercizio.
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
x=0 0<x<9 9<x<15 15<x<21 21<x<28,8 | 28,8<x<33 33<x<39 39<x<45 45<x<54 x=54

BUON LAVORO!!!




